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Ο Πατριάρχης Σερβίας τέλεσε μνημόσυνο για τα 
θύματα του πολέμου στη Βοσνία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Στη Βοσνία βρέθηκε το περασμένο Σάββατο, 1 Ιουλίου, ο 
Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος ο οποίος παρέστη στις 
λατρευτικές εκδηλώσεις με αφορμή τη συμπλήρωση 31 ετών 
από τα δεινά που υπέστη ο σερβικός πληθυσμός κατά την 
έναρξη του  εμφυλίου πολέμου συνεπεία της διάλυσης της 
Γιουγκοσλαβικής ομοσπονδίας στις αρχές του 1992.

Η Θεία Λειτουργία τελέστηκε προεξάρχοτνος του Προκαθημένου της Σερβικής 
Εκκλησίας σε υπαίθριο χώρο μπροστά από το ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
στην πόλη Μπράντουντς κοντά στα σύνορα Βοσνίας-Σερβίας. Συλλειτούργησαν ο 
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Μητροπολίτης Δαμπροβοσνίας κ. Χρυσόστομος, ο Επίσκοπος Ζβορνικίου και 
Τούζλας κ. Φώτιος, Αυστρίας και Ελβετίας κ. Ανδρέας, Βουδίμλιε και Νίκσιτς 
κ. Μεθόδιος, Βαλιέβο κ. Ησύχιος και Ζαχουμίου και Ερζεγοβίνης κ. Δημήτριος.

Παρέστη ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Σέρπσκα, Μίλοραντ Ντόντικ.



“Ο λαός μας είναι ο λαός της Εκκλησίας του Χριστού, και επομένως κανείς δεν 
πρέπει να εκπλήσσεται που ο τρόπος ζωής είναι ιδιαίτερος για εμάς τους 
Ορθόδοξους Σέρβους. Είναι μια ζωή που οργανώνεται σύμφωνα με την τάξη του 
Ευαγγελίου και τα λόγια του Χριστού. Ο λόγος του Χριστού διαμόρφωσε αυτό που 
ονομάζεται Ορθόδοξος Σέρβος”, ανέφερε στην ομιλία του ο Πατριάρχης Σερβίας 
προτρέποντας τους εκατοντάδες παριστάμενους να διαβάζουν και να μελετούν 
του Ευαγγέλιο.
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“Η Ορθόδοξη πίστη οργάνωσε και διαμόρφωσε αυτό που είμαστε. Το Ευαγγέλιο 
είναι απλό και ξεκάθαρο σε κάθε άνθρωπο. Στο Ευαγγέλιο δεν υπάρχει δίλημμα για 
το τι είναι μαύρο και τι άσπρο, τι ψέμα και τι αλήθεια, τι καλό και τι κακό, τι 
αμαρτία και τι αρετή. Όλα δηλώνονται τόσο απλά και όποιος στρέφει το βλέμμα 
της καρδιάς του στον λόγο του Χριστού, στο Ευαγγέλιό Του, θα ξέρει τι να κάνει 
όποτε έχει δίλημμα”, πρόσθεσε.

Ακολούθησε η αντιφώνηση του Μητροπολίτη Δαμπροβοσνίας κ. Χρυσοστόμου
ο οποίος ευχαρίστησε τον Σέρβο Πατριάρχη για την παρουσία του στην ημέρα 



μνήμης για την περιοχή αλλά και ολόκληρο τον σερβικό λαό.

Μνημόσυνο για τα θύματα

Εν συνεχεία σχηματίστηκε πομπή με επικεφαλής τον Πατριάρχη κ.κ. Πορφύριο η 
οποία κατευθύνθηκε προς το στρατιωτικό νεκροταφείο όπου τελέστηκε μνημόσυνο 
για όλους τους πεσόντες του Srednje Podrinje και του Birče.

Από τον ιερό αυτό χώρο για τους Σέρβους ο Πατριάρχης Σερβίας μίλησε για τα 
δεινά που υπέστησαν οι άνθρωποι εκείνες τις ημέρες οι οποίες στιγμάτισαν τις 
μνήμες.
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